
「箕輪町こども条例（仮称）」の
制定に向けたこどもに対する
アンケート結果について

令和５年８⽉2４日
箕輪町⼦ども・⼦育て審議会への意⾒聴取（第２回）

資料１－１

アンケートの概要

１ 対象者
① 町内⼩学校に通学する⼩学５年⽣及び６年⽣
② 箕輪中学校に通学する中学１年⽣〜３年⽣
③ 平成１７年４⽉２日〜平成２０年４⽉１日⽣まれの⽅（⾼校⽣年代）

２ 実施時期
令和５年７⽉１４日（⾦曜日） から 令和５年８⽉３日（⽊曜日） まで

３ 実施方法
【対象者①②】

町で回答フォームを作成し、児童⽣徒の１人１台ＰＣ（Chromebook）から
本人がアンケートに回答

【対象者③】
町で回答フォームを作成し、二次元コード付きのお知らせを郵送



アンケート結果

１ 回答者について
(１) 回答者数︓６２６人

(２) 回答者の内訳

学 校 回答数 学 年 回答数 対象者数（R5.7.1現在）

⼩学⽣ 327
５年⽣ 120 171
６年⽣ 207 237

中学⽣ 206
１年⽣ 145 238
２年⽣ 31 248
３年⽣ 30 213

⾼校⽣ 93
１年⽣ 35 248（⾼校１年⽣年代の数）

２年⽣ 36 268（⾼校２年⽣年代の数）

３年⽣ 22 231（⾼校３年⽣年代の数）

アンケート結果
２ 各問への回答について
(１) 安心できる場所はどこですか。（複数回答）

「その他」の内訳︓「⾃分の部屋」、「ベッド」、「風呂」、「外が、落ち着く」、「⼀人になれる所」等
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52.9%

25.9%

42.0%

24.9%

15.7%

18.4%

3.7%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①自分の家庭

②祖⽗⺟や親せき（おじ、おば、いとこなど）の家

③友達や先ぱいの家

④学校

⑤クラブ活動や部活動の場所

⑥塾（じゅく）や習いごとの教室

⑦地域の場所（公園や図書館、公⺠館など）

⑧特にない

その他

他と比較すると、「塾や習いごとの教室」、
「地域の場所」を挙げた人は少ない。



アンケート結果
２ 各問への回答について
(２) ⾃分に関わるものごとを決めるときに、⾃分の意⾒や考えをはっきり相⼿に伝える機会は

ありますか。
⾃分ではうまく伝えられないときに、代わりに伝えてくれる大人がいる場合を含みます。
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41.5%

39.3%

32.3%

43.3%

31.4%

47.2%

50.0%

40.1%

46.7%

45.9%

46.2%

51.6%

43.3%

45.7%

33.3%

45.5%

45.5%

13.3%

11.6%

13.8%

12.9%

10.0%

20.0%

19.4%

4.5%

13.1%

1.7%

1.0%

0.7%

3.2%

3.3%

2.9%

0.0%

0.0%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① ⼩学校５年⽣

② ⼩学校６年⽣

③ 中学校１年⽣

④ 中学校２年⽣

⑤ 中学校３年⽣

⑤ ⾼校１年⽣

⑥ ⾼校２年⽣

⑦ ⾼校３年⽣

全体

①ある ②まあまあある ③あまりない ④ない

全体と比較すると、「あまりない」、「な
い」と回答した割合が多い。

アンケート結果
２ 各問への回答について
(３) ⾃分⾃⾝を大切にしていますか。
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42.9%

66.7%

50.0%

60.1%

24.2%

29.0%

38.6%

51.6%

23.3%

51.4%

25.0%

45.5%

32.7%

5.8%

5.3%
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9.7%
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2.9%

8.3%

4.5%

5.4%

1.7%

2.9%

0.7%

3.2%

0.0%

2.9%

0.0%

0.0%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① ⼩学校５年⽣

② ⼩学校６年⽣

③ 中学校１年⽣

④ 中学校２年⽣

⑤ 中学校３年⽣

⑤ ⾼校１年⽣

⑥ ⾼校２年⽣

⑦ ⾼校３年⽣

全体

①している ②まあまあしている ③あまりしていない ④していない

全体的に「している」、「まあま
あしている」が大半を占める。



アンケート結果
２ 各問への回答について
(４) 困ったときや悩んだときに、気軽に相談できる人はいますか。

95.0%

91.8%

94.5%

83.9%

100.0%

82.9%

80.6%

95.5%

92.0%

5.0%

8.2%

5.5%

16.1%

0.0%

17.1%

19.4%

4.5%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① ⼩学校５年⽣

② ⼩学校６年⽣

③ 中学校１年⽣

④ 中学校２年⽣

⑤ 中学校３年⽣

⑤ ⾼校１年⽣

⑥ ⾼校２年⽣

⑦ ⾼校３年⽣

全体

①いる ②いない

全体と比較すると、「中学校2年⽣」、
「⾼校１年⽣」、「⾼校２年⽣」は、
困ったときや悩んだときに、気軽に相
談できる人が「いない」割合が多い。

アンケート結果
２ 各問への回答について
(５) 困ったときや悩んだときに、気軽に相談できる人は誰ですか。（複数回答）

「その他」の内訳︓「ネッ友」、「友達」、「ペット」、「スクールカウンセラーの先⽣」、「彼⼥」 等

73.6%

29.1%

26.2%

18.5%

62.9%

6.5%

25.4%

4.2%

3.4%

2.6%

2.9%

5.8%

2.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①親

②兄弟姉妹

③祖⽗⺟

④親せき（おじ、おば、いとこなど）

⑤学校の友達や先ぱい

⑥塾（じゅく）や習いごとの友達や先ぱい

⑦学校の先⽣

⑧塾（じゅく）や習いごとの先⽣

⑨自分が住んでいる地域の大人

⑩役場や支援してくれる施設（しせつ）の大人

⑪インターネットなどのオンライン相談サービス

⑫特にいない

その他

「親」に次いで、「学校の友達や先ぱ
い」を挙げた人が多い。



アンケート結果
２ 各問への回答について
(６) 普段、おうちの大人の人とどれくらい話をしますか。

オンラインや書面での相談（やりとり）を含みます。

69.2%

67.1%

53.1%

32.3%

50.0%

45.7%

47.2%

54.5%

58.9%

25.0%

29.5%

35.9%

61.3%

46.7%

40.0%

41.7%

40.9%

34.2%

5.8%

1.9%

10.3%

6.5%

3.3%

14.3%

11.1%

4.5%

6.2%

0.0%

1.4%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① ⼩学校５年⽣

② ⼩学校６年⽣

③ 中学校１年⽣

④ 中学校２年⽣

⑤ 中学校３年⽣

⑤ ⾼校１年⽣

⑥ ⾼校２年⽣

⑦ ⾼校３年⽣

全体

①たくさん話す ②まあまあ話す ③あまり話さない ④ほとんど話さない

全体と比較すると、「⾼校１年
⽣」、「⾼校２年⽣」は、「あま
り話さない」と回答した割合が多
い。

全体的に、「たくさん話す」、
「まあまあ話す」と回答した人多
い。

アンケート結果
２ 各問への回答について
(７) おうちの大人の人に、望んでいることや、分かってほしいことはありますか。（複数回答）

「その他」の内訳︓「命令をしないで欲しい 『〇〇をしろ』など」、「怒鳴り声とか夫婦喧嘩をしないでほしい。」、「思っていることや悩みを伝えたときに否定しない
でほしい」、「勉強のことについて強く叱らないでほしい」、「⾃分の部屋に短時間で何度も訪ねてくるのはやめてほしい」、「⾃分の入りたかった部活に入りたかった
がそれは叶わなかった（親が強制で決めたこと）」 等
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8.9%

18.2%

12.1%

8.9%

16.0%

8.0%

24.0%

51.6%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

①自分の話を聞いてほしい

②自分の意⾒や考えを⾔えるようにしてほしい

③できたことをほめてほしい

④いろいろな相談にのってほしい

⑤一緒に過ごす時間をつくってほしい

⑥友達や兄弟姉妹と比べないでほしい

⑦約束を守ってほしい

⑧自分のことは自分で決めさせてほしい

⑨特にない

その他

「特にない」と回答した人が半分以上を
占めるが、次いで「⾃分のことは⾃分で
決めさせてほしい」と回答した人が多
い。



アンケート結果
２ 各問への回答について
(８) 普段、学校の先⽣とどれくらい話をしますか。

オンラインや書面での相談（やりとり）を含みます。

24.2%

16.4%

15.2%

3.2%

20.0%

25.7%

16.7%

4.5%

17.3%

51.7%

58.9%

44.8%

51.6%

63.3%

31.4%

36.1%

54.5%

51.1%

23.3%

19.3%

34.5%

41.9%

10.0%

31.4%

44.4%

40.9%

27.2%

0.8%

5.3%

5.5%

3.2%

6.7%

11.4%

2.8%

0.0%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① ⼩学校５年⽣

② ⼩学校６年⽣

③ 中学校１年⽣

④ 中学校２年⽣

⑤ 中学校３年⽣

⑤ ⾼校１年⽣

⑥ ⾼校２年⽣

⑦ ⾼校３年⽣

全体

①たくさん話す ②まあまあ話す ③あまり話さない ④ほとんど話さない

全体と比較すると中学⽣と⾼校⽣
は、「中学校３年⽣」を除き、
「あまり話さない」や「ほとんど
話さない」と回答した割合が多
い。

アンケート結果
２ 各問への回答について
(９) 学校や学校の先⽣に、望んでいることや、分かってほしいことはありますか。（複数回答）

「その他」の内訳︓「ちょっとのことでキレないでほしい」、「差別をやめて欲しい」、「計画性を持って欲しい」、「そもそも期待していない」 等
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7.3%

8.6%

9.1%

1.6%

5.6%

5.0%

6.7%

74.1%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①自分の話を聞いてほしい

②自分の意⾒や考えを⾔えるようにしてほしい

③できたことをほめてほしい

④いろいろな相談にのってほしい

⑤一緒に過ごす時間をつくってほしい

⑥友達や先ぱいと比べないでほしい

⑦約束を守ってほしい

⑧自分のことは自分で決めさせてほしい

⑨特にない

その他

約3/4の人が「特にない」と回答
している。



アンケート結果
２ 各問への回答について
(10) ⾃分が住んでいる地域（箕輪町や地区、家や学校の周辺）は好きですか。
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58.1%

40.0%

34.3%

27.8%

31.8%

31.8%
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4.3%
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6.7%

17.1%

8.3%

4.5%

5.1%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

① ⼩学校５年⽣

② ⼩学校６年⽣

③ 中学校１年⽣

④ 中学校２年⽣

⑤ 中学校３年⽣

⑤ ⾼校１年⽣

⑥ ⾼校２年⽣

⑦ ⾼校３年⽣

全体

①好き ②どちらかといえば好き ③どちらかといえば好きではない ④好きではない

他と比較すると、「⾼校１年⽣」
は、「どちらかといえば好きでは
ない」や「好きではない」と回答
した人の割合が多い。

アンケート結果
２ 各問への回答について
(11) ⾃分が住んでいる地域（箕輪町や地区、家や学校の周辺）の大人の人と話をしたり、

交流をしたりする機会はありますか。
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40.8%
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42.8%
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36.7%

37.1%
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40.9%
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3.3%

11.4%

19.4%

22.7%
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3.9%

2.8%

9.7%

10.0%

14.3%

8.3%

0.0%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

① ⼩学校５年⽣

② ⼩学校６年⽣

③ 中学校１年⽣

④ 中学校２年⽣

⑤ 中学校３年⽣

⑤ ⾼校１年⽣

⑥ ⾼校２年⽣

⑦ ⾼校３年⽣

全体

①よくある ②ときどきある ③あまりない ④ほとんどない ⑤まったくない

⾼校⽣は、どの学年も「あまりな
い」、「ほとんどない」、「まったく
ない」と回答した人の割合が６割を超
えている。



アンケート結果
２ 各問への回答について
(12) ⾃分が住んでいる地域（箕輪町や地区、家や学校の周辺）の大人の人に、分かってほしいことや

望んでいることはありますか。（複数回答）

「その他」の概要︓「遊べる公園が欲しい」、「⼦どもの⽅が頭が柔らかいので、⼦どもの意⾒を沢⼭聞いて欲しい」、「ゴミを捨てないで欲しい」

11.2%

20.3%

14.5%

3.7%

18.8%

10.1%

5.4%

14.9%

16.3%

57.2%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①あいさつや話をしてほしい

②きれいなまちにしてほしい

③ルールやマナーを守ってほしい

④いろいろな相談にのってほしい

⑤安心して過ごせる場所を増やしてほしい

⑥安全に暮らせるよう、⾒回りやパトロールなどをしてほしい

⑦地域のことを教えてほしい

⑧地域の⾏事を増やしてほしい

⑨悪いことしたりやルールを守らなかったりする人にきちんと注意してほしい

⑩特にない

その他

約６割の人が「特にない」と回答
している。


